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Poznata mašina za lomljenje kudelje 
koja se u stvari sastoji iz dve mašine, i to 
iz mašine za prethodno odnosno prvo 
lomljenje stabljika i mašine za konačno 
lomljenje konoplja, imala je do sada ne
zgodu da se prethodno izlomljena kude- 
ija iz prve mašine nije mogla mehanički 
uvoditi u drugu mašinu za konačno lom
ljenje, jer se pri svima dosadašnjim po
kušajima za mehaničko dalje sprovođenje 
kudelje iz jedne mašine u drugu javljala 
ili nezgoda gušenja kudelje pred posled
njim parom valjaka prve mašine, ili je pak 
kudelja imala sklonost da prianja uz donji 
valjak poslednjeg para valjaka prve ma
šine, što je opet pričinjavalo mnoge ne
zgode. Stoga se do sada odustajalo od 
toga da se ove dve mašine dovedu u me
haničku vezu i one su uvek postavljane 
razmaknuto jedna za drugom i dodavanje 
prethodno lomljene kudelje mašini za ko
načno lomljenje izvođeno je ručno. Ručni 
je pak rad uvođenja kudelje u drugu ma
šinu veoma opasan po radno osoblje, jer 
se usled nezaštićenosti od uvodnih valja
ka vrlo lako dešavaju nesrečni slučajevi, 
te je potrebna veoma velika opreznost do
tičnih radenika.

Ovim se pronalaskom uspelo da se 
izvede mehaničko dodavanje kudelje iz 
jedne mašine u drugu bez ikakvog zastoja 
i zagušivanja mašine.

Pronalazak se u glavnom sastoji u 
tome, što je donji valjak poslednjeg para 
valjaka prve mašine izveden glatkim, ali 
sa nekolikim olučastim žljebovima koji se 
pružaju po obimu valjka, i to po liniji u 
\idu zavrtanjske zavojice vrlo velikog 
hoda, odnosno pod proizvoljnim podesnim 
nagibom u odnosu prema liniji proizvo-

dilji omotača valjka, tako, da se ploča za 
prevođenje kudelje u drugu mašinu za 
konačno lomljenje može postaviti sasvim 
uz poslednji donji valjak prve mašine.

Na priloženom su nacrtu prikazana 
samo dva poslednja para valjaka 1, 2, i 
3, 4 mašine za prethodno lomljenje ku
delje. Valjci 1, 2 i 4 su po poznatom na
činu izbrazdani paralelnim sa osom valj
ka brazdama, tako da u poprečnom pre
seku valjaka pokazuju izupčen obim 
(ova izbrazdanost valjaka, kao poznata, 
nije pokazana radi uprošćenosti nacrta) 
i valjci 1, 2 kao i ostali prethodni nepo- 
kazani parovi valjaka u mašini nalaze se 
svojim zupcima (odnosno brazdama) u 
uzajamnom zahvatu. Suprotno ostalim 
valjcima donji valjak poslednjeg para va
ljaka u mašini za prethodno lomljenje iz
veden je sa glatkom površinom omotača, 
ali se nekoliko olučastih žljebova 5 (kod 
primera na nacrtu pet žljebova) koji 
se pružaju u omotaču valjka 3 po zavojitoj 
liniji vrlo velikog hoda i koji imaju takav 
nagib, da, kad se ploča 6, stola za doda
vanje u drugu mašinu za konačno lom
ljenje, priljubi uz valjak 3, uvek bude 
samo jedan deo žljeba 5 koso premeščen 
ovom pločom. Ovo pod nagibom odnosno 
zavojito izvođenje žljebova 5 na valjak 3 
ima dvojaku korist. Prva je korist u tome, 
što kudelja i onda kada usled klizavosti 
zbog svoje vlage ima težnju da klizi po 
valjku 3 i da se zagušuje između pretpo- 
slednjeg para valjaka 1, 2 i poslednjeg 
para valjaka 3, 4 biva ipak pomoću 
žljebova 5 zahvatana i provođena iz
među ovog poslednjeg para valjaka i, 
prionuta uz valjak 3, biva sa ovoga ski
dana pomoću stolne ploče 6 radi dodava-
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nja u drugu mašinu za konačno lomljenje. 
Druga je pak korist u tome, što ploča 6 
može potpuno biti prislonjena uz valjak 3, 
jer sada ne može zapadati u žljebove 5 
koji sad uvek samo jednim delom prolaze 
koso ispod ove ploče.

Patentni zahtev:

Poboljšana mašina za lomljenje ku- 
delje naznačena time, što je kod posled- 
njeg para valjaka mašine za prethodno

lomljenje donji valjak (3), koji je izveden 
sa glatkom omotnom površinom, snab- 
deven sa nekoliko olučastih žljebova (5) 
koji se u omotaču valjka (3) pružaju po 
zavojitoj liniji vrlo velikog hoda, odnosno 
pod proizvoljnim podesnim nagibom u 
odnosu prema liniji proizvodilji omotača 
valjka, odnosno prema ploči (6) za prevo
đenje kudelje u drugu mašinu, tako, da 
se ploča (6) za prevođenje kudelje u 
drugu mašinu za konačno lomljenje može 
postaviti sasvim uz poslednji donji valjak 
(3) prve mašine za prethodno lomljenje.



Ad pat.bn 12810

^ ^ i^ ^ ^ 1

4 3




